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 令和 6 年和泉市教育委員会第 6 回定例会 

 

日 時：令和 6 年 6 月 20 日(木) 午後 3 時 00 分から 

場 所：和泉市役所 3 階 3A・3B 会議室 

 

 

出席者   教育委員会 

教育長        大槻 亮志 

教育長職務代理者   深堀 知子 

委員         酉家 章弘 

委員         久米 ひろみ 

委員         中西 正人 

委員         小谷 美樹 

 

事 務 局 

    参与                     並木 敏昭 

          教育次長兼生涯学習部長            辻 公伸 

          (教育・こども部) 

          教育・こども部長               東 直樹 

          教育指導監                  上田 茂幸 

          教育・こども部次長兼教育総務課長       鍛治 公哉 

学校園管理室長                佐々木 敦 

学校教育室長                 阪下 誠 

こども未来室長                西角 雅士 

学校園管理室教育施設担当課長         大内 浩平 

学校園管理室保健給食担当課長         濱田 直美 

学校教育室教職員担当課長           岩井 靖久 

学校教育室人権教育担当課長          永井 敬 

教育総務課課長補佐兼総務係長         大西 薫 

教育総務課企画係長              吉田 昌史 

教育総務課総務係               西川 世理奈 

(生涯学習部) 

生涯学習部次長兼文化遺産活用課長       森下 徹 

生涯学習推進室長               前田 志織 

生涯学習推進室スポーツ振興担当課長      冨岡 大作 
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1. 開 会 

 

2. 会議録署名委員の指名について 

 

3．教育長の報告 

 

4. 審議事項 

なし 

 

5. 承認事項 

(1)令和 6 年和泉市議会第 2 回定例会における工事請負契約の締結について 

   案件 1 市立いぶき野小学校大規模改修工事 

(2)令和 6 年和泉市議会第 2 回定例会における補正予算について 

   案件 1 万博国際交流プログラム（セネガル共和国） 

(3)教職員の処分について（非公開） 

 

6. 報告事項 

(1)令和 7 年度和泉市教育委員会任期付市費負担教育職員の採用候補者登録試験募集要 

  項について 

(2)令和 6 年度和泉市子どもの夢応援奨学金について 

(3)令和 6 年度第 23 回子ども議会について 

(4)教職員の処分について（非公開） 

 

7. 情報提供 

(1)叙勲について 

 

8. 行事等のご案内 

(1)令和 6 年度和泉市立小学校水泳記録会の開催について 

 

9.その他 

 

10.閉会 
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大槻教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大内課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大槻教育長 

 

 

 

 

 

 

定刻となりましたので、令和 6 年和泉市教育委員会第 6回定例会を開会しま

す。 

 第 5 回定例会の会議録ですが、事前に配付し、ご確認いただいておりますが、

ご異議ございませんか。 

 

【異議なし】 

 

ご異議ないようですので、第 5 回定例会の会議録について承認することとし

ます。 

今回の会議録署名委員は、深堀職務代理者と久米委員を指名しますので、よ

ろしくお願いします。 

次に、資料「教育長の報告」をご覧ください。 

令和 6 年 5月 23 日から 6 月 19 日までの主な活動を掲載しています。 

何かご質問等ございませんか。 

ないようですので、議事を進めてまいります。 

本日は、承認事項 3 件、報告事項 4 件、情報提供 1 件、行事等のご案内 1 件

です。 

それでは、承認事項 1「令和 6 年和泉市議会第 2回定例会における工事請負契

約の締結について」、「案件 1 市立いぶき野小学校大規模改修工事」について、

事務局（学校園管理室）から説明願います。 

 

教育施設担当の大内です。 

本件は、令和 6 年 5 月 23 日開催の和泉市教育委員会第 5 回定例会で事前報告

しました案件で、本来であれば審議事項としてご審議いただくものですが、本

工事発注にかかる仮契約日が 5 月 28 日となり、令和 6 年和泉市議会第 2 回定例

会へ議案を提出するため、教育長の臨時代理で対応しましたので、ご承認をお

願いするものです。 

契約の目的は、市立いぶき野小学校大規模改修工事で、契約方法は一般競争

入札、契約金額は 1 億 6,510 万 7,800 円で、契約の相手方は、日本土建工業株

式会社、代表取締役池田勉です。 

工事内容は、校舎の外壁改修や建具改修、便所改修を行うもので、工期は議

会可決後、令和 7 年 2月 28 日までです。 

 

 ただいま説明が終わりましたが、何かご質問等ございませんか。 

ないようでしたら、お諮りします。 

承認事項 1について、承認することにご異議ございませんか。 

 

【異議なし】 

 

ご異議ないようですので、承認事項 1 は承認します。 
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冨岡課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大槻教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

続きまして、承認事項 2「令和 6 年和泉市議会第 2 回定例会における補正予算

について」、「案件 1 万博国際交流プログラム（セネガル共和国）」について、

事務局（生涯学習推進室）から説明願います。 

 

生涯学習推進室スポーツ振興担当の冨岡です。 

本件は、令和 6 年 5 月 23 日開催の和泉市教育委員会第 5 回定例会で事前報告

しました案件で、本来であれば審議事項としてご審議いただくものですが、5 月

28 日に国の補助金採択を受け、令和 6 年和泉市議会第 2回定例会へ議案を提出

するため、教育長の臨時代理で対応しましたので、ご承認をお願いするもので

す。 

補正の理由ですが、当初予算では、市長公式訪問団をセネガル共和国へ派遣

する費用として、ホストタウン交流事業委託料を計上していましたが、1 月末に

発出された内閣官房事業である万博国際交流プログラムを活用することで、国

から経費の補助を受けることが可能となったことから、セネガル共和国への派

遣のほか、万博に関する講座や動画配信など、こどもたちを中心とした各種交

流事業について補正予算を計上し、実施しようとするものです。 

補正の内容ですが、歳出予算として、セネガル共和国へ派遣する経費である

ホストタウン交流事業委託料については、人数を 7 人から 5 人へ変更し、147 万

6,000 円減額します。次に、各種交流事業を実施するため、万博国際交流プログ

ラム推進事業委託料 400 万円を増額し、差し引き 252 万 4,000 円の増額補正を

行います。 

歳入予算として、万博国際交流プログラム事業交付金1,000万円を計上します。 

 

ただいま説明が終わりましたが、何かご質問等ございませんか。 

ないようでしたら、お諮りします。 

承認事項 2について、承認することにご異議ございませんか。 

 

【異議なし】 

 

ご異議ないようですので、承認事項 2 は承認します。 

承認事項 3「教職員の処分について」ですが、人事に関わる案件ですので、地

方教育行政の組織及び運営に関する法律 14 条第 7 項ただし書に基づき、非公開

としたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

 

【異議なし】 

 

ご異議ないようですので、承認事項 3 は非公開とします。よって、すべての

案件が終了した後、取り扱うこととし、次の報告事項に移ります。 

報告事項 1「令和 7 年度和泉市教育委員会任期付市費負担教育職員の採用候補

者登録試験募集要項について」、事務局（学校教育室）から説明願います。 
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岩井課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大槻教育長 

 

小谷委員 

 

 

大槻教育長 

 

 

 

永井課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教職員担当の岩井です。 

昨年度、本市における任期付市費負担教育職員の募集を初めて行い、今年度

に 7 人の講師を任用しました。 

今年度の採用試験募集要項の主な変更点は、採用予定人数を昨年度の 7 人程

度から 14 人程度にしています。 

また、今年度の大阪府教員採用選考のスケジュールの早まりを踏まえ、早期

の人材確保に向け、採用試験及び合格発表のスケジュールを昨年度よりも 1 か

月ほど早め、変更しています。 

今年度任用した任期付市費講師の担当教科は、英語 4 人 社会 2 人、体育 1 人

です。所属校において、学級担任、支援学級担任を担当するとともに、部活動

顧問を受け持つ者もいます。配置校の校長からは、同僚教員とともに教育活動、

各校の諸課題にまじめに取り組んでおり、細やかな生徒対応ができていると高

い評価を受けている者もおり、それぞれ活躍しています。 

 

ただいま説明が終わりましたが、何かご質問等ございませんか。 

 

講師の方の意見にも耳を傾けながら、是非みなさんでサポートしていただき

たいと思います。 

 

他にご質問等ございませんか。 

ないようですので、続きまして、報告事項 2「令和 6 年度和泉市子どもの夢応

援奨学金について」、事務局（学校教育室）から説明願います。 

 

人権教育担当の永井です。 

和泉市子どもの夢応援奨学金制度は、子どもたちの学ぶ意欲を育成し、夢の

実現を応援する事業を実施して教育の機会均等を図ることを目的とした制度

で、令和元年度からは貸付型に加え、給付型制度を導入しています。給付型制

度の内容は、高等学校等入学時に教科書等の就学に必要な経費の一部を支給す

るものです。 

令和 5 年度から給付額を 4 万円に増額し、237 人に合計 948 万円の給付を行い

ました。 

基金総額は、令和 4 年度末の約 3億 2,300 万円に「ふるさと元気寄附金」と

「利息金」の収入があり、そこから令和元年度に創設した給付事業の額が減じ

られ、令和 5 年度末で約 3 億 4,400 万円となっています。 

奨学金の種類及び金額については、記載の通りです。 

令和 6 年度和泉市子どもの夢応援奨学金貸付の状況ですが、貸付者数のうち

令和 4 年・令和 5 年度からの継続者数は 9 人、令和 6 年度の新規貸付者は 4 人

で、合計 13 人の貸付見込です。 

令和 6 年度の給付予定額は、「給付型入学一時金」が 237 人で合計 948 万円で
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大槻教育長 

 

 

 

永井課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大槻教育長 

 

小谷委員 

 

永井課長 

 

 

 

 

 

小谷委員 

 

す。貸付予定額は、「貸付型入学一時金」が 7人で 63 万円、「奨学資金」が 13

人で 108 万円、合計 171 万円です。 

 

ただいま説明が終わりましたが、何かご質問等ございませんか。 

ないようですので、続きまして、報告事項 3「令和 6 年度第 23 回子ども議会

について」、事務局（学校教育室）から説明願います。 

 

人権教育担当の永井です。 

昨年度、4 年ぶりに子ども議会を実施しましたが、今年度も同様の形式で実施

予定です。 

子ども議会の趣旨ですが、「市政 100 周年の和泉市について」、「市長及び議員

相互で協議する」という点を昨年度から重視しています。 

議会の実施方法ですが、議場で各議員が提案を行い、市長が各提案に対して

意見を述べます。その後、議場から委員会室に会場を移し、各議員及び市長が

それぞれの提案について疑問点や改善点を協議し、提案内容について検討を深

めるという流れです。 

開催日時は、8 月 5 日（月）午後 2時半からです。 

参加対象者は、5 年生または 6 年生としています。参加人数は、議論をしやす

くするため、市内の学校を A グループ、B グループに分け、各校 1 人ずつで合計

10 人または 11 人とし、今年度は Bグループに参加いただきます。 

提言のテーマは、「市政 100 周年（32 年後）の和泉市のカタチを考えよう～「誰

ひとり取り残さないやさしいまち」、「いのち輝く未来のまち」にするために～」

です。「32 年後にどんな和泉市にしたいか」、「誰もがすごしやすい魅力あふれる

和泉市にするにはどうすればいいのか」を子ども議員の自由な発想で提案して

いただきたいと考えています。 

教育委員のみなさまで傍聴を希望される場合は、教育総務課へ申し出ていた

だきますようお願いします。 

 

ただいま説明が終わりましたが、何かご質問等ございませんか。 

 

これまでの提案は、どのように反映されているのでしょうか。 

 

コロナ前までは、子ども議員が提案したものを市の各部署が回答し、実現可

能と思われる提案については、各部署でさらに検討する形式でした。実際に子

ども議員からの提案により、本市の永遠の宝となる伝統の技術・芸能を保持す

る人を「人間市宝」として認定する制度が創設されました。今後も、取り入

れることができるものがあれば、検討を進めていきたいと思います。 

 

例えば、子ども議会を始める前に、昨年度の提案についての振り返りをし、

提案をした結果、どのように受け入れられたかの報告があるといいかと思いま
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永井課長 

 

 

 

 

 

小谷委員 

 

 

 

上田教育指導監 

 

 

 

 

深堀職務代理者 

 

 

 

久米委員 

 

 

永井課長 

 

 

 

久米委員 

 

 

 

小谷委員 

 

 

永井課長 

 

 

 

大槻教育長 

した。昨年度の提案で検討が進んでいるものはありますか。 

 

昨年度は、「公園を整備してほしい」、「ゴミのない綺麗な和泉市にしてほし

い」、「障がいのある人も過ごしやすい和泉市にしてほしい」といった主に 3 つ

の提案があり、関係部局と共有はしていますが、新たな施策の検討はしており

ません。過去の提案やその後の経過を伝えることで、子どもたちが、市の施策

に反映できるような、より具体性のある提案ができるようにしたいと思います。 

 

 子どもたちからの提案を 1 年間しっかりと考えた結果、こうなりました、と

いうことをきちんと発表し、それをルーティーンにすることが大事だと思いま

す。 

 

教育指導監の上田です。 

子どもの提言に対し、大人がしっかり受け止めて対応していくことはもちろ

ん大事な視点ですが、子ども同士でより深い議論ができるような取組も進めて

います。 

 

 各校から代表者 1 人が選ばれるということですが、代表のお子さんだけが体

験をして終わるのではなく、学校に持ち帰って子どもたち全員が共有できるよ

うな仕組みを作っていただきたいと思います。 

 

代表者以外の子どもたちは、傍聴もしくは録画を視聴することができるので

しょうか。 

 

傍聴については、場所が限られていますので、保護者や教員のみ参加可能と

しています。議会の様子を録画した DVD を各校に渡していますので、後日、他

の児童が視聴することは可能です。 

 

傍聴席が足りないということは分かりますが、実際に足を運んで傍聴に参加

することは、子どもたちが市政に興味を持つきっかけとなる貴重な機会・体験

になると思いますので、今後、検討いただきたいと思います。 

 

事前に各校で提言のテーマについて議論し、その際に出た意見を持って代表

者が議会に参加するという仕組みが本来の流れだと思います。 

 

我々としても、そのような形がとれるのが一番良いと思っていますので、学

校にもお願いはしています。期間が短いなどの理由で、出来ていない学校もあ

るかと思いますが、趣旨としてはそのように進めていこうと考えています。 

 

制限がたくさんある中で教員にも工夫してもらい、例年大きな負担をかけて
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森下次長 

 

 

 

 

 

 

 

大槻教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

取り組んでもらっています。施策に少しでも反映できれば良いとは思いますが、

子どもたちに素の意見をしっかりと伝えてもらうことを一番大事にし、教員や

関係部局とうまく連携しながら進めていきたいと思います。 

 

 他にご質問等ございませんか。 

ないようですので、続きまして、報告事項 4「教職員の処分について」ですが、

人事に関わる案件ですので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条

第 7 項ただし書に基づき、非公開としたいと思いますが、ご異議ございません

か。 

 

【異議なし】 

 

ご異議ないようですので、報告事項 4 は非公開とします。よって、すべての

案件が終了した後、取り扱うこととし、次の情報提供に移ります。 

情報提供 1についてですが、事前に資料を配布していますので、説明は省略

します。何かご質問等がございましたらお願いします。 

情報提供は以上ですので、行事等のご案内に移ります。 

行事等のご案内 1 についてですが、事前に資料を配布しておりますので、説

明は省略します。何かご質問等がございましたらお願いいたします。 

それでは、事務局から他に報告等がありましたらお願いします。 

 

文化遺産活用課の森下です。 

この度、市史の 5 巻目となる「府中地域の歴史と生活」を刊行しました。本

書は合併前の旧和泉町府中を中心とする和泉町のエリアを主な対象として、そ

の歴史を明らかにしたものです。市役所をはじめ、市の関連施設や、一般の書

店、Amazon などのオンラインショップ等で販売をし、全国に向けて本市の魅力

を発信するとともに、本市における郷土愛の醸成等に活用していきたいと思っ

ています。 

 

会議前に、委員のみなさまに少しご覧になっていただきました。非常に良い

ものだとみなさんからも好評をいただきました。 

続きまして、承認事項 3 及び報告事項 4 を取り扱いますので、関係のない方

はご退席をお願いします。 

 

【承認事項 3 非公開にて承認】 

【報告事項 4 非公開にて報告】 

 

 以上をもちまして、本日の定例会は終了します。 
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令和 6 年和泉市教育委員会第 6 回定例会の様子 
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傍聴は当日受付しています。皆様の傍聴をお待ちしております。 

 

 傍聴方法：当日受付 

開会時刻 15 分前から先着順で入室可能ですが、その時点で定員を超える場合は抽選

とします。（定員数は会場により異なります。） 

ただし、人事に関することなど非公開となる案件は傍聴できません。 

 

 


